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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "TESORETTO OLIMPICO E DINTORNI. SE IL PRESIDENTE DELLA 
FONDAZIONE XX MARZO 2006 SI AUTOCONFERISCE UN INCARICO DI 
CONSULENZA" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CURTO E TROMBOTTO IN DATA 9 
FEBBRAIO 2016.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,  
 

 PREMESSO CHE 
 

- la Fondazione XX Marzo 2006 - Torino Olympic Park, Ente in cui la Città di Torino è 
rappresentata e del cui Collegio dei Fondatori fa parte assieme a Regione, Provincia di 
Torino - ora Città Metropolitana - e CONI, ha il compito di amministrare il patrimonio 
mobiliare ed immobiliare costituito dai beni realizzati, ampliati o ristrutturati in vista dei 
Giochi Olimpici Invernali di Torino 2006 e dei Giochi Paralimpici Invernali e conferiti alla 
Fondazione medesima, favorendone l'utilizzazione e lo sfruttamento; 

- la Fondazione XX Marzo 2006 opera come ente di diritto privato; 
 

CONSIDERATO 
 
che l'attuale Consiglio di Amministrazione della Fondazione resterà in carica fino 
all'approvazione del bilancio 2017 e, con deliberazione del 10 luglio 2015, ha confermato nella 
carica di Presidente l'architetto Valter Marin; 
 

CONSTATATO CHE 
 

- l'8 aprile 2015 il Consiglio di Amministrazione della Fondazione XX Marzo 2006 aveva 
conferito al Presidente della stessa un incarico di consulenza, con scadenza a fine 2015 (per 
cui sono state emesse due fatture per un totale di Euro 22.838,40) ed avente ad oggetto il 
coordinamento di tre unità di personale tecnico per l'attuazione dei compiti stabiliti dalla 
Legge n. 65/2012 in merito alla valorizzazione e promozione dei siti dei Giochi Olimpici e 
ribaditi dal protocollo d'intesa dell'ottobre 2013, siglato tra Fondazione XX Marzo 2006, 
Agenzia Torino 2006 e SCR S.p.A.; 

- a seguito delle polemiche scaturite dalla notizia della consulenza, il Consiglio di 
Amministrazione ha revocato la procedura di selezione delle tre figure professionali di 
supporto tecnico sopra citate; 
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RICORDATO CHE 
 
- è evidente, così come rilevato anche dalla Giunta Regionale, il profilo di inopportunità 

rivestito dall'incarico di consulenza (auto)assegnato al Presidente architetto Valter Marin; 
- tale procedura ha richiamato su di sé l'attenzione della Procura della Corte dei Conti e 

dell'Autorità nazionale anticorruzione. 
- in una memoria del 28 gennaio 2016 il Collegio dei Revisori dei Conti della Fondazione 

XX Marzo 2006, non senza rilevare che "atteso che l'incarico di coordinamento delle 
attività e delle risorse, a seguito della revoca della procedura di selezione delle stesse, 
sembra dalla lettura dei verbali del Consiglio di Amministrazione che apparentemente 
possa venire a mancare un presupposto fondamentale della nomina dello stesso Arch. 
Valter Marin", ha chiesto allo stesso Presidente "di voler gentilmente precisare [...] per 
iscritto, entro 15 giorni, le motivazioni e le funzioni di coordinamento delle attività e delle 
risorse da lui svolte che lo hanno indotto ad emettere ed incassare le suddette parcelle e se il 
pagamento di tali compensi [...] rientra nel contesto della convenzione con l'Agenzia di 
Torino 2006";  

 
INTERPELLANO  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per: 
1) acquisire in forma scritta quale sia la posizione della rappresentante dell'Amministrazione 

Comunale dottoressa Paola Virano in seno al Consiglio della Fondazione in merito alla 
succitata consulenza e di conseguenza quali azioni l'Amministrazione Comunale ha posto 
in essere, in merito al conferimento di tale incarico ed ai successivi sviluppi; 

2) sapere se non intendano operare al fine di rimediare in termini tempestivi ai danni provocati 
da una decisione di cui non sfuggono i profili di inopportunità e che risulta assai carente dal 
punto di vista della trasparenza; 

3) conoscere i dati aggiornati relativi agli importi liquidati al Presidente della Fondazione XX 
Marzo 2006 per l'incarico di consulenza di cui sopra.  

 
F.to: Michele Curto 

Maurizio Trombotto  


